

CHORVATSKO



Chorvatsko je evropský stát , který se geograficky nachází na pomezí střední a jižní Evropy – jde o jeden z nástupnických států bývalé Jugoslávie. Chorvatsko je členem OBSE , OSN , Rady Evropy , WTO , NATO a Evropská unie.



Po skončení první světové války Chorvaté se Slovinci a Srby vytvořili mezinárodně neuznaný stát – Stát Slovinců , Chorvatů a Srbů , který však trval jen necelý měsíc. Poté se Chorvatsko stalo součástí Království Srbů , Chorvatů a Slovinců (od 3.října 1929 byl název států Království Jugoslávie).



Moderní Chorvatsko je parlamentní republikou. Jedná se o 18.nejpopulárnější turistickou destinaci na světě. Jeho nejdůležitějšími obchodníky jsou Itálie , Slovinsko a Německo.



Znaky hlavních zemí jsou vyobrazeny i ve složeném znaku dnešního Chorvatska , který obsahuje kromě červenostříbrného šachovnického štítu vlastního Chorvatska též znaky Slavonie (černá kuna mezi dvěma řekami).



Před 130 lety žili na chorvatském území významné komunity neandrtálců. V dobách před naším letopočtem žili v dnešním Chorvatsku irylské kmeny , které se později stáhli na území dnešní Albánie. Více informací o historii Chorvatska se dozvíte ve wikipedii Chorvatska.



Chorvatské ekonomice dominuje turistický ruch. V roce 2011 byl roční příjem z turistiky odhadován na 6,61 miliardy eur. V roce 2015 do země přijelo přes 13 miliónů zahraničních turistů , nejvíce Němců , Slovinců a Rakušanů. Na 4.místě jsou Češi , kterých přijelo přes 739 000. Po Slovensku je tak Chorvatsko nejnavštěvovanější evropskou zemí českými turisty. V letním období , proto česká média poskytují informační servis o cestách do Chorvatska , a chorvatské policii přijíždí pomáhat i čeští policisté.



V Chorvatsku se aktuálně nachází 278 potápěčských lokalit a více než 140 potápěčských center.

Chorvatské zemědělství produkuje hlavně pšenici , kukuřici , cukrovou řepu , slunečnici , len , levanduli , řepku , jetel , konopí , tabák , brambory , zelí , cibuli , rajčata , papriky a ovoce.



Chorvatština je oficiálním jazykem Chorvatska a po přistoupení v roce 2013 se stala 24.úředním jazykem Evropské unie.



Chorvatská kuchyně je specifickým typem evropské jihovýchodní kuchyně.



Nejpopulárnějším sportem v Chorvatsku je fotbal. Výborný chorvatský fotbalista je Luka Modrić , který za rok 2018 získal Zlatý Míč. Dalšími významnými osobnostmi byli Ivan Perišić , Mario Mandžukić a Ivan Rakitić.



Celosvětová studie o kvalitě života v různých zemích , kterou zveřejnil časopis Newsweek v srpnu 2010 označila chorvatský vzdělávací systém za 22.bejlepší na světě.



Hlavní město: Záhřeb

Prezident: Zoran Milanović

Rozloha: 56 542 km²

Nejvyšší bod: Sinjal

Světadíl: Evropa

Jazyk: Chorvatština

Měna : Chorvatská kuna

Jeho sousedé: Slovinsko

,Maďarsko , Srbsko, Bosna a Hercegovina a Černá hora.